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Utökade restriktiva åtgärder mot Iran
Den 27 oktober 2010 trädde EU:s utökade restriktiva åtgärder mot Iran i kraft. Åtgärderna innebär bland 
annat att uppgifter ska lämnas för alla varor som importeras från Iran till EU eller exporteras till Iran från 
EU.

Läs mer
Utökade restriktiva åtgärder mot Iran

Ändrad klassificering av ishockeybyxor
Ishockeybyxor med insydda skyddsplattor och stoppning ska sedan den 10 december 2010 klassificeras 
som sportutrustning enligt Taric-nummer 9506 99 90 00, och inte som textilplagg. Den nya 
klassificeringen kan inte tillämpas retroaktivt (det vill säga för ishockeybyxor importerade före den 10 
december 2010).

Läs mer
Klassificering av ishockeybyxor 
Meddelande i enlighet med artikel 12.5 a) i rådets förordning (EEG) nr 2913/92

Nytt frihandelsavtal med Papua Nya Guinea undertecknat
Ett interimsavtal om partnerskap har förhandlats fram mellan EU och Papua Nya Guinea. Avtalet 
innebär bland annat att tullförmånerna nu är ömsesidiga vilket betyder att varor med ursprung i 
EU numera kan beviljas tullförmåner vid import till Papua Nya Guinea. 

I maj 2010 kom tillkännagivandet om att avtalet är provisoriskt tillämpligt från och med den 20 december 
2009. Vi beklagar att detta inte publicerades i TullNytt vid tillkännagivandet. Det går att utfärda 
ursprungsintyg i efterhand om ni missat att skriva ursprungsintyg vid exporten. De ursprungsintyg som 
ska användas är varucertifikat EUR.1 och fakturadeklaration.

Mer information
Europeiska unionens officiella tidning (EUT) 
Bestämmelser för Papua Nya Guinea

http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:C:2010:125:0008:0008:SV:PDF
http://www.tullverket.se/innehallao/u/ursprungsvaror/frihandelsbestammelservidimportochexporthandbok/bestammelserforrespektivelandelleromrade/papuanyaguinea.4.72911ef81298935210b80002969.html
http://www.tullverket.se/nyheter/nyhetsarkiv/nyheter/utokaderestriktivaatgardermotiran.5.362bdfba12cbaa7880d80003210.html
http://www.tullverket.se/nyheter/nyhetsarkiv/nyheter/klassificeringavishockeybyxor.5.362bdfba12cbaa7880d80001413.html
http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:C:2010:333:0011:0011:SV:PDF


2

TullSvar 0771-520 520

Nytt om antidumpning 

Grafitelektrodsystem med ursprung i Indien

Efter avslutade översyner vid giltighetstidens utgång förlängs både utjämningstullen och 
antidumpningstullen på import av vissa grafitelektrodsystem med ursprung i Indien. Tullsatserna är 
oförändrade. 
(EUT L 332/2010)

Glyfosat med ursprung i Kina

Den 17 december 2010 upphörde antidumpningsåtgärderna mot importen av glyfosat med ursprung i 
Kina. 
(EUT L 332/2010)

Grafitelektrodsystem med ursprung i Kina

Den 17 december 2010 inleddes en antidumpningsundersökning av importen av vissa 
grafitelektrodsystem med ursprung i Kina. 
(EUT C 343/2010)

Rep av syntetfibrer med ursprung i Indien

Efter avslutad översyn vid giltighetstidens utgång förlängs antidumpningstullen från den 23 december 
2010 på import av rep av syntetfibrer med ursprung i Indien. Tullsatserna är oförändrade. 
(EUT L 338/2010)

Strykbrädor med ursprung i bland annat Kina

Den 23 december 2010 ändrades rådets förordning (EG) nr 452/2007 om införande av slutgiltig 
antidumpningstull på import av strykbrädor med ursprung i bland annat Kina. Genom ändringen 
undantas företaget Since Hardware (Guangshou) Co., Ltd Taric-tilläggsnummer A784. 

Samtidigt införs genom rådets förordning (EU) nr 1243/2010 antidumpningstull för Since Hardware 
(Guangshou) Co., Ltd Taric-tilläggsnummer A784.  
(EUT L 338/2010)

Stänger av rostfritt stål med ursprung i Indien

Den 30 december 2010 infördes preliminär utjämningstull på importen av stänger av rostfritt stål 
tillformade eller färdigbehandlade i kallt tillstånd men inte vidare bearbetade, andra än stänger med runt 
tvärsnitt med en diameter på minst 80 mm med ursprung i Indien. Den preliminära tullen varierar mellan 
3,3 procent och 4,3 procent beroende på tillverkare och ska tillämpas i fyra månader. För korrekta Taric-
tilläggsnummer hänvisas till Taric Söksystem till dess rättelse publiceras i EUT. 
(EUT L 343/2011)

Giltigheten löper snart ut

Om ingen översyn inleds, upphör antidumpningsåtgärderna på import av läderskor med ursprung i Kina 
och Vietnam samt läderskor avsända från Macao den 30 mars 2011.
(EUT C 345/2010) Fortsättning på sidan 4

Växelkurser

Ändring av växelkurser för beräkning av tullvärde 26-31 januari 2011                      		                                      

Land Valutaslag Per enhet SEK
Indonesien IDR 100 rupiah 0,0800
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Växelkurser

För andra valutor kan du få uppgift om säljkursen för den 31 januari 2011 från Nordeas kundcenter,  
0771-22 44 88. För valutor som inte är noterade hos Nordea är du välkommen att kontakta TullSvar, vår informationstjänst, 
0771-520 520.

1Euro är gemensam valuta i de länder som deltar i den europeiska valutaunionen (EMU), dvs. Belgien, Cypern, Estland, Finland, Frankrike, 
Grekland, Irland, Italien, Luxemburg, Malta, Nederländerna, Portugal, Slovenien, Slovakien, Spanien, Tyskland och Österrike. 

2Att valutaslaget är EUR innebär inte att det är EUR-kursen som anges här. EUR-kursen kan du få genom att skriva EUR i va-
lutakodfältet i Taric. EUR-kursen används för bestämning av varors tullklassificering och importtullar. Den används alltså exempelvis 
om tulltaxan/taric anger att tullen för en vara är 23 euro/100 kg. 

3Utöver EUR-kursen finns också EUC-kursen och EUT-kursen. EUT-kursen används exempelvis vid fastställande av säkerheten vid 
transitering.

4Den kurs som anges här är EUC-kursen. Den används vid beräkning av tullvärdet och vid beräkning av enhetspriser vid import av 
frukt och grönsaker. 

Tulltaxan/Taric och växelkurser

Växelkurser för beräkning av tullvärde 1-28 februari 2011
                		                                       

Land Valutaslag Per enhet SEK
Australien AUD 1 dollar  6,6925

Brasilien BRL 1 real  3,9895

Danmark DKK 1 krona  1,2010

Euroland1 EUR2, 3 1 euro  8,95254

Hongkong HKD 1 dollar  0,8675

Indien INR 100 rupier 14,9300

Indonesien IDR 100 rupiah  0,0800

Island ISK 100 kronor  5,9200

Japan JPY 100 yen  8,1000

Kanada CAD 1 dollar  6,7275

Kina CNY 1 rmb  1,0200

Lettland LVL 1 lats 12,7600

Litauen LTL 1 litas  2,6150

Marocko MAD 1 dirham  0,8200

Mexico MXN 1 peso  0,5700

Norge NOK 1 krona  1,1450

Nya Zeeland NZD 1 dollar  5,1700

Polen PLN 1 zloty  2,3500

Ryssland RUB 100 rubel 26,2400

Saudi-Arabien SAR 1 rial  1,7900

Schweiz, Liechtenstein CHF 1 franc  6,9355

Singapore SGD 1 dollar  5,2000

Storbritannien GBP 1 pund 10,6575

Sydafrika ZAR 1 rand  0,9800

Sydkorea KRW 100 won  0,6216

Thailand THB 1 baht  0,2210

Tjeckien CZK 100 koruna 36,9900

Turkiet TRY 1 ny lira  4,3700

Ungern HUF 100 forint  3,3300

USA USD 1 dollar  6,6625

http://taric.tullverket.se/taric/bin/tagValuta.cgi##_top
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Giltigheten löper snart ut

Om ingen översyn inleds, upphör antidumpningsåtgärderna den 30 juni 2011 på import av sömlösa rör av 
järn eller stål med ursprung i Kroatien, Ukraina och Ryssland.
(EUT C 348/2010)

Giltigheten löper snart ut

Om ingen översyn inleds, upphör antidumpningsåtgärderna den 7 juli 2011 på import av kaliumklorid 
med ursprung i Vitryssland och Ryssland.
(EUT C 352/2010)

Giltigheten löper snart ut

Om ingen översyn inleds, upphör antidumpningsåtgärderna på import av vissa kylfrysar av "side-by-
side"-modell med ursprung i Sydkorea den 1 september 2011. 
(EUT C 5/2011)

Giltigheten löper snart ut

Om ingen översyn inleds, upphör antidumpningsåtgärderna på import av spakmekanismer med ursprung 
i Kina den 28 juli 2011. 
(EUT C 5/2011)

Armenien ansluter sig till WTO:s avtal om offentlig 
upphandling 
Vid förhandlingar inom ramen för Världshandelsorganisationens avtal för offentlig upphandling (GPA) togs 
i december beslutet att Armenien ansluter sig till avtalet. Senast ett nytt land anslöt sig var i juli 2009 då 
Taiwan blev medlem. 
Armeniens anslutning innebär att landet ges marknadstillträde till offentliga upphandlingar med övriga 
GPA-parter samtidigt som leverantörer från existerande GPA-parter, däribland Sverige, kan delta vid 
offentliga upphandlingar i Armenien. 

Läs mer
Kommerskollegium

Det finns fullständig information om antidumpning på Kommerskollegiums webbplats. Förordningarna har publicerats 
i Europeiska unionens officiella tidning, EUT. 

Informerar

Ny alkohollag från 1 januari 2011
Den 1 januari 2011 trädde en ny alkohollag i kraft. Bland annat förändras bestämmelserna för 
teknisk sprit och alkoholhaltiga preparat. 

Teknisk sprit får endast importeras eller exporteras av den som är godkänd upplagshavare enligt 
alkoholskattelagen. Den tidigare tillståndsplikten har tagits bort. För alkoholhaltiga preparat fanns 
tidigare ett tillståndskrav vid import. Detta har nu tagits bort helt.

Läs mer
Ny alkohollag från 1 januari 2011

Nytt om antidumpning Fortsättning från sidan 2

http://www.kommers.se/
http://eur-lex.europa.eu/sv/index.htm
http://www.tullverket.se/nyheter/nyhetsarkiv/nyheter/nyalkohollagfran1januari2011.5.286a554112d2d29201a8000213.html
http://www.kommers.se/templates/News____6285.aspx?epslanguage=EN
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Importkontroll av visst foder och vissa livsmedel av icke-
animaliskt ursprung

Den 1 januari 2011 ändrades bestämmelserna om importkontroll av visst foder och vissa 
livsmedel av icke-animaliskt ursprung. Det gäller import av kryddor, grönsaker och kemikalier med 
ursprung i vissa länder. Anledningen till kontrollen är risken för innehåll av bland annat aflatoxiner 
(mögelgifter) och rester av bekämpningsmedel. EU-kommissionen följer löpande upp behovet av 
kontrollerna och listan över produkter ändras vid behov.  

I den senaste ändringen har nedanstående produkt lagts till i listan:

Chiliprodukter (curry), varukod 0910 91 05 00.

Information till varukoderna som berörs av kontrollerna finns i Taric Söksystem under V = Villkor. 

Vid import ska sändningarna genomgå en kontroll vid en veterinär gränskontrollstation dit också 
sändningarna ska föranmälas. Anmälan görs på blanketten "Gemensam handling vid införsel (CED)".  
Innan sändning frigörs för övergång till fri omsättning ska du som lämnar deklarationen i samband med 
tullklareringen:

visa upp godkännande från Livsmedelsverket eller Jordbruksverket på CED-dokumentet,•	
ange dokumentkod C678 i enhetsdokumentet, •	
ange Call me-kod 11 i för den elektroniska deklarationen i TDS. Detta på grund av att dessa •	
sändningar inte ska automatklareras utan hanteras manuellt av Tullverket. (Call me-kod 11 innebär 
att importvillkoren är uppfyllda. Om villkoren för import inte är uppfyllda ska Call me-kod 12 
användas.)

Livsmedelsverket ansvarar för kontroll av livsmedel och Jordbruksverket ansvarar för kontrollen av foder.

Läs mer
Förordning 1099/2010, senaste ändringen
Förordning 669/2009, bilaga I produkter som omfattas, bilaga II förlaga till CED
Livsmedelsverket 
Jordbruksverket

http://www.tullverket.se/download/18.286a554112d2d29201a80001766/f%C3%B6rordning_1099_2010.pdf
http://www.tullverket.se/download/18.286a554112d2d29201a80001767/f%C3%B6rordning_669_2009.pdf
http://www.slv.se/
http://www.jordbruksverket.se/
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Ändringar och nyheter i TDS import (IM) 
Den 22 januari sker ett antal ändringar i TDS när du åberopar begäran om tullfrihet eller 
tullnedsättning. Det gäller i de fall där förutsättningen för förmånen är reglerad genom 
åtgärdsvillkor i Taric Söksystem. 

I fortsättningen kommer den dokumentkod som är knuten till förmånen i fråga att behöva deklareras 
tillsammans med förmånskoden. Dessutom måste korrekt tullsats anges. De tre kraven — dokumentkod, 
förmånskod och korrekt tullsats — måste vara uppfyllda för att ärendet ska tas emot. 

I de fall varukoden kräver extra mängdenhet som ska uttryckas i styck (ST) kommer man fortsättningsvis 
inte att kunna ange värde 0. Deklarationer där 0 använts kommer att avvisas.

Exempel 

För varukod 1605 10 00 11 finns, om ursprungslandet är Norge, två olika avtal som kan åberopas 
för tullnedsättning — ett EES-avtal och ett Norgeavtal. 

Vill du åberopa EES-avtalet ska förmånskod 300 användas och dokumentkoden Y021 (anges i fält 
44 Bilagda handlingar) deklareras. Tullsatsen i detta fall är 2,4 procent. 

Vill du istället åberopa Norgeavtalet ska förmånskoden 300 kombineras med dokumentkoden 
Y020 och tullsatsen 2,2 procent. Att befrielse från eller nedsättning av tull endast beviljas på 
deklarantens särskilda begäran om detta i fält 44 framgår av fotnot CD303.  

Så ser det ut i Taric Söksystem

http://taric.tullverket.se/taric/bin/tagNrDetaljerFrame.cgi?n=1605100011&valuta=SEK&g=no&geo_area_id=&i=I&d=2011-01-18&a=&lang=SV&s=S%F6k
http://www.tullverket.se/innehallao/n/nyhetsbrevtullnytt/nyhetsbrevarkiv.4.4ab1598c11632f3ba9280001538.html
http://www.tullverket.se/innehallao/tjanster/prenumererapainformation.4.4ab1598c11632f3ba9280004752.html
mailto:redaktionen@tullverket.se
http://www.tullverket.se/

